

“中国政治发展：中美学者的视角”高层研讨会在京召开

2010年11月11日10:11 来源：中央编译局网站

【字号 大 中 小】 打印 留言 社区 网摘 手机点评 纠错 E-mail推荐: 提交

2010年10月29日至30日，由中央编译局比较政治与经济研究中心和美国布鲁金斯学会约翰·桑顿中国研究中心共同主办的“中国政治发展：中美学者的视角”高层研讨会在北京举行，此次研讨会是中美合作研究项目——“中国的政治发展：多视角的观察”课题的研究成果交流会。来自中国和美国的24名著名政治学家出席研讨会。香港中美交流基金会总干事卢古嘉利女士主持研讨会开幕式，课题中方召集人、中央编译局副局长俞可平教授和课题美方召集人、美国布鲁金斯学会约翰·桑顿中国研究中心主任李侃如教授分别在开幕式上致辞。

俞可平教授在介绍本次国际学术研讨会背景时说，**改革开放**后，中国选择了走具有中国特色的社会主义发展道路。这一独特的发展模式给中国社会带来了翻天覆地的变化，既创造了经济发展奇迹，也促进了社会政治全面进步，引起了国际社会广泛关注。近些年来，中美学者已经开展了广泛的学术交流，取得了丰硕成果。但在政治学领域，以当代中国政治发展为内容的交流相对较少，且大多停留在较粗浅层面，缺乏专题性交流研究。

在总结本次“中国政治发展：中美学者的视角”国际学术研讨会成果时，俞可平教授指出：两天的会议中，中美学者进行了面对面的交流和讨论，分别从政治、经济、社会、文化和历史等多个角度对中国政治发展进行了观察和分析。双方的对话坦诚、深入，增进了世界对中国政治发展的理解，消除了中美两国学者之间存在的一些误会和偏见，增加了理解和信任。

会上，与会中美学者就新中国60年的政治发展、人民代表大会制度、政治协商制度、**党内民主**制度、基层民主制度、社会自治体制、**公共服务**体制、政府决策体制、权力**监督**体制和反**腐败**体制等议题进行了深入研讨。

10月30日中午，“中国政治发展：中美学者的视角”高层研讨会举行新闻午餐会。俞可平教授向与会新闻媒体介绍了课题背景及相关研究进展情况，李侃如教授代表美方对研讨会进行了总结。

10月30日下午，与会中美专家在司法部张苏军副部长陪同下，参观了位于河北省三河市燕郊开发区的司法部燕城监狱，对监区、心理矫治中心、食堂、监舍、会见室等进行了实地考察，并与燕城监狱有关领导进行了座谈。

“中国的政治发展：多视角的观察”课题由全国政协副主席、香港特区前特首董建华先生发起，由香港中美交流基金会资助，旨在从中美学者的不同角度分析和研究当代中国的政治发展，展示改革开放以来中国的政治进步成果。

(责任编辑：秦华)

- 相关专题
- 中共中央编译局
 - 俞可平专栏

我要发表留言

人民网强国社区注册用户可以发表评论。

• 热点

开展



• 焦

- 穗
- 调
- 孙
- 胡
- 怎
- 罗
- 收
- 195

48

1. 换了
2. 常荣
3. 罕见
4. 【党
5. 河南
6. 【党
7. 辛国
8. 王业
9. 刘少
10. 陈

• 胡



罗清

- 中
- 国
- 北
- 河
- 二
- 治

社区



用户名:

密码:

[到强国社区注册](#)

提交留言

重写留言

查看留言

[留言须知](#)

组图:

- 总书记
- 习近平
- 张春贤
- 栗战书
- 陈润生
- 195

• 史海



刘源源
源

罕见!

- 张新
- 陈文
- 少华
- 郑生
- 揭秘

资

- 三
- 四